

KRALJICA MIRA - HRVATSKO FRANJEVAČKO SREDIŠTE - NORVAL
QUEEN OF PEACE - CROATIAN FRANCISCAN CENTRE



GLAS CENTRA



GODINA/YEAR XXXIII. BR./NO. 42

20. listopada - October 20, 2013

HRVATSKI DRUŠTVENO-KULTURNI CENTAR - NORVAL

9118 Winston Churchill Boulevard, Norval, Ontario L0P 1K0

Telefon: 905-456-3203 + Fax: 905-450-8771 + www.norvalqueenofpeace.com
e-mail: cfcnorval@gmail.com

**NAJAVLJUJEMO MLADIFEST 2014:
4.-6. SRPNJA U NAŠOJ ŽUPI
KRALJICE MIRA U NORVALU!**



više informacija uskoro...



PASTORALNO OSOBLJE

Fra Marko Puljić, OFM, ravnatelj i župnik

Fra Tomislav Pek, OFM, župni vikar





Misne nakane kroz tjedan

Ponedjeljak., 21. listopada 2013.

U 7 sati navečer

Za pokojne iz obitelji Zupčić-----Mirjana Birkić
Za pokojne iz obitelji Birkić-----Ilija Birkić

Utorak, 22. listopada 2013.—Blaženi Ivan Pavao II., papa

U 7 sati navečer

+Mijo Babić-----Filip Omazić
Na čast Srcu Isusovu-----Filip Omazić
Nakon svete mise - Klanjanje Presvetom Oltarskom Sakramentu

Srijeda, 23. listopada 2013.—Sv. Ivan Kapistranski

U 7 sati navečer

+Ante Alpeza-----Slavka Kordić i djeca
Za duše u čistilištu-----Obitelj Miroslava Marinčića

Četvrtak, 24. listopada 2013.—Sv. Antun Marija Claret, biskup

U 7 sati navečer

Za pokojne roditelje-----Sin Ivan Pavela i obitelj
Za pokojne iz obitelji Periš-----Rosa Pavela

Petak, 25. listopada 2013.

U 7 sati navečer

Na čast sv. Anti-----Frakruno i Nevenka Brkić
Na čast sv. Anti-----Ana Drinovac-Kokelj
Na čast Srcu Isusovu-----Manda Šarić
Na čast Gospi-----Manda Šarić
+Ruža Skoko (g)-----Suprug Ivan i djeca
+Ruža Skoko (g)-----Obitelj Ilije Skoke
+Pero i Anđa Marušić-----Ana Čavar i djeca
+Pavo Čalušić-----Sestra Manda Šarić
+Niko i Branka Kasalo-----Sestra Janja Semren i obitelj
+Mate Bradvica (g)-----Steve i Mladenka Čosić
+Marko Prce-----Obitelj Stanka Prce
+Marica Perić-----Majka, braća i sestre
+Ljubica Bukatko-----Suprug Kiril i djeca
+Kristina Barabarić-----Roditelji Berislav i Ana, sestra Antonia
+Iva Perko-----Suprug Ivan i djeca
+Iva i Ivan Čavar-----Ana Čavar i djeca
+Grgo Bošnjak-----Darinko i Mila Marić
+Ferdo Đerek-----Darinko i Mila Marić
+Dragan Marušić-----Sestra Ana Čavar i djeca
+Branka i Niko Kasalo-----Brat Pero Kasalo i obitelj

Subota, 26. listopada 2013.

U 5 sati popodne

Za svoje pokojne-----Jerko Knezović
Za svoje pokojne-----Zdravka Knezović
Za svoje pokojne-----Vida Primorac
+Ruža Vučić (zadušnica)-----Brat Žarko Bojčić i obitelj
+Pino Josip Vlačić-----Vida Primorac
+Mira Primorac (g)-----Obitelj Gojka Primorca
+Mira Primorac (g)-----Vida Primorac
+Milica Zubac-----Vida Primorac
+Mila Marušić-----Anđa Hrkać i djeca
+Mila Marušić-----Ružica Batinić
+Mila Marušić-----Obitelj Žarka Alilovića
+Mila Marušić-----Mica Mary Vlačić
+Mila Marušić-----Vida Primorac
+Marko Prce-----Ružica Batinić
+Iva Perko-----Eva Čohlić
+Gojko Zlomisljić-----Obitelj Marka Šuška
+Dujko Ledenko-----Obitelj Gojka Primorca
+Dujko Ledenko-----Vida Primorac
+Andrija Primorac (g)-----Obitelj Gojka Primorca
+Andrija Primorac (g)-----Vida Primorac

Nedjelja, 27. listopada 2013.-TRIDESETA NEDJELJA KROZ GODINU

- ◆ **U 9 sati ujutro** - Sveta misa za župljane—žive i pokojne
- ◆ **U 11 sati ujutro** - Sveta misa za župljane—žive i pokojne
- ◆ **U 6 sati na večer** - Sveta misa za župljane—žive i pokojne

Duhovna poruka

29. NEDJELJA KROZ GODINU C

Za prvo čitanje imamo Mojsije-
vu proсну molitvu za Božji
narod, dok je bio u ratnom sukobu s
Amalečanima u vrijeme putovanja
iz Egipta u obećanu zemlju. Dok
Mojsije moli, Izraelci pobjeđuju.
Kad on malakše, Izraelci podliježu
protivnicima.

U evanđelju Isus uči " kako valja
svagda moliti i nigda ne sustati ".
To osvjetljava parabolom (us-
poredbom) o upornoj udovici i
nepravdom sudcu. Sudac se Boga
ne boji, a ljudi ne stidi, ali ipak
odlučuje pomoći upornoj udovici.
On je u ovoj paraboli (usporedbi)
kontrast za Boga kao milosrdnog
Oca: " Čujte što govori nepravdom
sudac? Neće li onda Bog obraniti
svoje izabrane koji dan i noć vape k
njemu sve ako i odgađa stvar nji-
hovu? " (r. 6-7). Luka je ovu Isu-
sovu parabolom s popratnom
primjenom zabilježio u vremenu
odgođene paruzije (ponovnog do-
laska). Kršćani u hostilnom (hos-
tilnost = neprijateljski stav, kri-
ticizam, ljutnja, nepovjerenje, cini-
zam) svijetu izražavaju čuđenje što
Isus ponovno ne dolazi da okonča
njihove nevolje. Počinju se pitati,
čemu vjernička molitva, ako se naša
situacija ne mijenja? Luka odgovara
s Isusom, da je potrebna ustrajna i
pouzdana molitva, a Bog je svakako
bolji od nepravdom sudca.

Naše su molitve većinom prosne.
Uvijek nešto od Boga tražimo. I
pokazujemo znakove nestrljivosti
što Bog ne intervenira hitno u
našem osobnom životu i u životu
naše zajednice.

Danas se pitamo, znademo li poniz-
no moliti - poput udovice koja se
nije dala otjerati?

**Valja svagda moliti i nikada ne
sustati (Lk 18, 1-8)**

Parabolom o upornoj udovici Luka
smješta u kontekst farizejskog pi-
tanja: " Kad će doći kraljevstvo
Božje? " (17,20). Isus naglašava da
ono ne dolazi primjetno i paradno
nego je već " među vama " (17,21).
Od onih koji su se otvorili već dos-
tupnom i još neočitovanom kral-
jevstvu Božjem Isus traži budnost
jer će " one noći biti dvojica u jed-
noj postelji: jedan će se uzeti, drugi
ostaviti. Dvije će mljeti zajedno;
jedna će se uzeti, druga ostaviti
" (17,34-35). U tom neposrednom
kontekstu dobiva puno svjetlo Isu-
sova opomena da treba svagda
moliti i nikada ne sustati. Ta opo-
mena pripravlja na poruku parabole

o nepravdom sudcu i upornoj udo-
vici. Parabola je temeljena na vjers-
koj istini da Bog sluša vapaje svojih
sinova i kćeri koji su u zemaljskom
putoputovanju.

Sudac iz ove parabole " Boga se ne
boji, a za ljude ne mari ". Za njega
ništa ne znače starozavjetne prijet-
nje u prilog udovicama, sirotama i
pridošlicama, što ih je Bog
upućivao preko proroka. Udovica
nije dovoljno istaknuta pripadnica
države i mjesta da bi za nju poveo
parnicu. Sudac na kraju ipak pris-
taje, radi upornosti udovice " da
vječno ne dolazi mučiti " ga (r.5).
Isus zaključuje da je Bog neizmjer-
no bolji od arogantnog suca. Ako
sudac pomaže bespravljenoj udo-
vici samo zato da mu više ne dodi-
java, Bog je mnogo više spreman
pomagati onima koji ustrajno i
ponizno mole. On je Otac sviju
ljudi i poznaje svakoga osobno; vidi
rane koje ljudi ne primjećuju. Nitko
mu nije " sitna riba ". Važna je
formulacija: " Neće li Bog obraniti
svoje izabrane, koji dan i noć vape
k njemu, sve ako i odgađa stvar
njihovu " (r.7). Luka je tako zabil-
ježio ovu izreku da namjerno
podsjeća na progone u vremenu
odgođene paruzije, ili Isusova
drugog dolaska. Isusovim sljedbeni-
cima dodijalo je biti u neprijateljski
raspoloženom svijetu, ali Luka po
ovoj Isusovoj paraboli potiče da
nastave ponizno moliti i nadati se. "

Ustat će žurno na njihovu obranu
" (r.8a) odnosi se na pastoralno i
misijsko djelovanje Crkve u raz-
doblju odgođene paruzije.
Izreka " Ali kad Sin Čovječji dođe,
hoće li naći vjere? " (r.8b) više
odaje Lukin funkcionalni i pastirski
strah nego točno prenošenje
povijesne izreke Isusove. Isus koji
je govorio da će s križa ljude
privlačiti i privući k sebi (usp. Iv
12,20. 23,32) nije mogao pesimisti-
čki predviđati otpad svih vjernika
tokom povijesti Crkve. Stavljanjem
ove upitne rečenice u zaključku ove
parabole - nijedna druga Isusova
parabola ne završava pitanjem -
Luka je izrazio svoj proročki i pas-
tirski strah. On se boji za ustrajnost
svoje crkvene zajednice i zato po-
tiče na molitvu. Isus traži vjernost
hranjenu ustrajnom molitvom i
budnim iščekivanjem. Luka nas
svojim strahom želi potaknuti na
ustrajnost u prosonoj molitvi i vjer-
nosti.

-mons. dr. Mate Zovkić

Misna čitanja

Prvo čitanje: Izl 17, 8-13

Dok bi Mojsije držao ruke uzdignute, Izraelci bi nadjačavali.

Čitanje Knjige Izlaska

U one dane: Dođu Amalečani i zarate s Izraelcima kod Refidima. A Mojsije reče Jošui: »Odaberi momčad pa pođi i zapodjeni borbu s Amalečanima. Ja ću sutra stati na vrh brda, sa štapićem Božjim u ruci.« Jošua učini kako mu je Mojsije rekao te zapodjene borbu s Amalečanima, a Mojsije, Aron i Hur uzađoše na vrh brda. I dok bi Mojsije držao ruke uzdignute, Izraelci bi nadjačavali; a kad bi ruke spustio, nadjačavali bi Amalečani. Ali Mojsiju ruke napokon otežaše. Zato uzeše kamen, staviše ga pod nj i on sjede na nj, a Aron i Hur, jedan s jedne, a drugi s druge strane, držahu ruke, tako da mu izdržaše do sunčanog zalaska. I Jošua oštricom mača svlada Amaleka i njegov narod. Riječ Gospodnja.

Otpjevni psalam: 121, 1-8

Pripjev: Pomoć je naša u imenu Gospodina koji stvori nebo i zemlju.

K brdima oči svoje uzdižem:

odakle će mi doći pomoć?

Pomoć je moja od Gospodina

koji stvori nebo i zemlju.

Tvojoj nozi on posnuti ne da

i neće zadrijemati on, čuvar tvoj.

Ne, ne drijema i ne spava

on, čuvar Izraelov.

Gospodin je čuvar tvoj,

Gospodin je zasjen tvoj s desne tvoje!

Neće ti sunce nauditi danju

ni mjesec noću.

Čuvao te Gospodin od zla svakoga,

čuvao dušu tvoju!

Čuvao Gospodin tvoj izlazak i povratak

odsada dovijeka!

Drugo čitanje: 2Tim 3, 14 – 4, 2

Da čovjek Božji bude vrstan, za svako dobro djelo podoban.

Čitanje Druge poslanice

svetoga Pavla apostola Timoteju Predragi: Ostani u onome u čemu si poučen i čemu si vjeru dao, svjestan od koga si sve poučen i da od malena poznaješ Sveta pisma koja su vrsna učiniti te mudrim tebi na spasenje po vjeri, vjeri u Kristu Isusu. Sve Pismo, bogoduho, korisno je za poučavanje, uvjeravanje, popravljavanje, odgajanje u pravednosti, da čovjek Božji bude vrstan, za svako dobro djelo podoban. Zaklinjem te pred Bogom i Kristom Isusom, koji će suditi žive i mrtve, zaklinjem te pojavkom njegovim i kraljevstvom njegovim: propovijedaj riječ, uporan budi – bilo to zgodno ili nezgodno – uvjeravaj, prijeti, zapovijedaj sa svom strpljivošću i poukom. Riječ Gospodnja.

Evangelje: Lk 18, 1-8

Bog će obraniti svoje izabrane koji vape k njemu.

Čitanje svetog Evanđelja po Luki

U ono vrijeme: Kaza Isus svojim učenicima prisposobu kako valja svagda moliti i nikada ne sustati: »U nekom gradu bio sudac. Boga se nije bojao, za ljude nije mario. U tom gradu bijaše i neka udovica. Dolazila k njemu i molila: 'Obrani me od mog tužitelja!' No on ne htjede zadugo. Napokon reče u sebi: 'Iako se Boga ne bojim nit za ljude marim, ipak, jer mi udovica ova dodijava, obranit ću je da vječno ne dolazi mučiti me.' «Nato reče Gospodin: »Čujte što govori nepravedni sudac! Neće li onda Bog obraniti svoje izabrane koji dan i noć vape k njemu sve ako i odgađa stvar njihovu? Kažem vam, ustati će žurno na njihovu obranu. Ali kad Sin Čovječji dođe, hoće li naći vjere na zemlji?« Riječ Gospodnja.

FIRST READING (Exodus 17.8-13)

A reading from the book of Exodus.

Amalek came and fought with Israel at Rephidim. Moses said to Joshua, "Choose some men for us and go out, fight with Amalek. Tomorrow I will stand on the top of the hill with the staff of God in my hand."

So Joshua did as Moses told him, and fought with Amalek, while Moses, Aaron, and Hur went up to the top of the hill. Whenever Moses held up his hands, Israel prevailed; and whenever he lowered his hands, Amalek prevailed. But Moses' hands grew weary; so they took a stone and put it under him, and he sat on it. Aaron and Hur held up his hands, one on one side, and the other on the other side; so his hands were steady until the sun set.

And Joshua defeated Amalek and his people with the sword.

RESPONSORIAL PSALM (Psalm 121)

R. Our help is from the Lord, who made heaven and earth.

I lift up my eyes to the hills — from where will my help come?

My help comes from the Lord, who made heaven and earth. R. The Lord will not let your foot be moved; he who keeps you will not slumber. He who keeps Israel will neither slumber nor sleep. R.

The Lord is your keeper; the Lord is your shade at your right hand. The sun shall not strike you by day, nor the moon by night. R.

The Lord will keep you from all evil; he will keep your life. The Lord will keep your going out and your coming in from this time on and forevermore. R.

SECOND READING (2 Timothy 3.14 – 4.2)

A reading from the second letter of Saint Paul to Timothy.

Beloved: Continue in what you have learned and firmly believed, knowing from whom you learned it, and how from childhood you have known the sacred writings that are able to instruct you for salvation through faith in Christ Jesus.

All Scripture is inspired by God and is useful for teaching, for reproof, for correction, and for training in righteousness, so that the one who belongs to God may be proficient, equipped for every good work.

In the presence of God and of Christ Jesus, who is to judge the living and the dead, and in view of his appearing and his kingdom, I solemnly urge you: proclaim the message; be persistent whether the time is favourable or unfavourable; convince, rebuke, and encourage, with the utmost patience in teaching.

GOSPEL (Luke 18.1-8)

A reading from the Holy Gospel according to Luke-

Jesus told the disciples a parable about their need to pray always and not to lose heart.

He said, "In a certain city there was a judge who neither feared God nor had respect for any human being. In that city there was a widow who kept coming to him and saying, 'Grant me justice against my opponent.'

"For a while the judge refused; but later he said to himself, 'Though I have no fear of God and no respect for any human being, yet because this widow keeps bothering me, I will grant her justice, so that she may not wear me out by continually coming.'"

And the Lord said, "Listen to what the unjust judge says. Will not God grant justice to his chosen ones who cry to him day and night? Will he delay long in helping them? I tell you, God will quickly grant justice to them. And yet, when the Son of Man comes, will he find faith on earth?"

Službe u crkvi

ČITAČI

Nedjelja, 20. listopada 2013.

- 9:00 Michelle Kozina, Kristina i Stephanie Đerek, Ivana Labrović
 11:00 Marina Čorić, Božo Prusi- na, Kiril Bukatko
 18:00 Marija Skoko, Ante Skoko, Chris Lightfoot, Tijana Bilinčić

Nedjelja, 27. listopada 2013.

- 9:00 Adriana Alilović, Ivana Batinić, Antonia Brkić
 11:00 Ljiljana Alilović, Ivica Bilin- čić, Ivana Čeko
 18:00 Branko Tomasovic, Ana Baruncic, Larisa Leko

MINISTRANTI

- 9:00 Martin Pejić, Josip i Marko Petruša, Ivan Pavela, Jozo Šola, Zlatko Vidačković, Ana Vukojević, Filip Pejić, Ivan i Josip Pejić, Ivan Marić, Mate Marić, Josip Kozina, Luka Juričić
 11:00 Jozo Lozančić, Anton i Paul Gospić, Ivan i Stipe Prusina, Božo Perković, Domagoj Markotić, Mate Vulas
 18:00 Anthony Granić, Larisa Leko, Jaclyn Lightfoot

SKUPLJAJU MILOSTINJU

Nedjelja, 20. listopada 2013.

- 9:00 Ivan Vukojević, Zvonimir Leko, Rade Alilović, Berislav Barbarić
 11:00 Ilija Bartulović, Kiril Bukatko, Drago Perić, Ivica Bilinčić
 18:00 Ivan Skoko Jr., Boris Cindrić, Ante Skoko

Nedjelja, 27. listopada 2013.

- 9:00 Mile Gagro, Drago Pehar, Stanko Prce i Ivan Bošnjak Sokol
 11:00 Kruno Kuliš, Kristijan Petrović, Mario Petrović, Ivan Skoko, Frano Mandurić
 18:00 Ivan Skoko Jr., Boris Cindrić, Ante Skoko,

Župne obavijesti

JESENJI BANKET

- Nadamo se da ste već dobili pismo iz našeg župnog ureda u kojem smo Vas pozvali da dođete na naš dobrotvorni jesenji banket za otplatu duga, nastalog pirogodom izgradnje naše crkve Kraljice Mira. Banket će biti održan 9. studenoga 2013. s početkom u sedam sati navečer.
- Ako niste dobili pismo od nas, onda najvjerojatnije nemamo Vašu točnu adresu ili se niste registrirali kao naši župljani. Registrirati se možete svake nedjelje nakon svetih misa u predvorju naše crkve.
- Molimo Vas, prijavite svoj dolazak što prije. To možete učiniti nedjeljom nakon svetih misa, ili ako nam pošaljete poštom Prijavnicu koju ste primili poštom, ili pak ako nazovete naš župni ured na telefonski broj 905-456-3203.
- Potrebno je prijaviti se najkasnije do 6. studenoga.

SAKRAMENT PRVE SVETE PRIČESTI

- Sakrament Prve svete pričesti bit će podijeljen u našoj crkvi Kraljice Mira u nedjelju, **11. svibnja (May) 2014.**, za vrijeme svete mise u jedanaest sati. Djecu će i ove godine poučavati gospođa Anđelka Pejić. Početak vjeronaučnog programa za prvopričesnike bit će najavljen.

SAKRAMENT SVETE POTVRDE—KRIZME

- Sakrament Svete potvrde-krizme podijelit će u našoj crkvi Kraljice Mira pomoćni hamiltonski biskup, Most Rev. Daniel Miehm, u subotu **29. ožujka 2014.** u pet sati popodne. Krizmanike će pripremati fra Tomislav Pek.
- Molimo sve kandidate za sakrament Svete potvrde da ispunje i predaju upisnicu koju mogu dobiti kod Miroslava Marinčića nakon svetih misa ili na našoj župnoj Web-stranici.
- Molimo sve kandidate, roditelje i kumove da dođu s ispunjenim upisnicama na sastanak **27. listopada 2013.** nakon pučke svete mise, koja počinje u 11 sati. Nakon toga, vjeronauk za krizmanike bit će svake nedjelje nakon pučke svete mise u učionici na katu.

PRIPREVA ZARUČNIKA ZA SAKRAMENT SVETE ŽENIDBE

- Hrvatska župa Naše Gospe Kraljice Hrvata iz Toronta domaćin je ovogodišnjeg jesenjeg programa pripreve zaručnika za sakrament svete ženidbe.
- Pripreve će biti održane 22. i 23., te 29. i 30. studenoga (November) 2013. s početkom u osam sati navečer.
- Svi zaručnički parovi, koji razumiju hrvatski jezik, dužni su sudjelovati u programu pripreve.
- Ako ne razumiju hrvatski jezik, trebaju se prijaviti u biskupiji kod Teresa Hartnett 905-528-7988 ext. 2250 ili Connie Cramarossa ext. 2237 i dobit će potrebne informacije za priprevu na engleskom jeziku.



CROATIAN CLASSES FOR ADULTS

- There is an opportunity for adults to learn Croatian language. Classes will be held every Sunday from 4:30—5:45 p.m., before the 6:00 p.m. Mass. The teacher will be Vera Miličević. Registration will begin on 20 October, Sunday, before the evening Mass. Call 905-271-1549 (after 4PM) or e-mail vemilicevic@yahoo.ca for more information

POKOJNICA

- U Mostaru, u 87. godini života, preminula je +Ruža Vučić. Izražavamo sućut njezinu bratu Žarku Bojčiću i obitelji, te rođaku Peri Zubcu i obitelji, rođakinjama Nedi Prtenjača i Mirjani Tomoć s obiteljima. Sveta misa zadušnica za +Ružu bit će slavljena u našoj crkvi u subotu 26. listopada u pet sati popodne. Počivala u miru Božjem!

Nabavite knjige i hrvatski tisak

- U predvorju naše crkve, svake nedjelje možete nabaviti hrvatski katolički tisak, vrijedne knjige, nosače zvuka (CD), molitvenike, krunice, moći svetaca.
- Preporučamo vam tjednik Glas Koncila, mjesečnike—Naša ognjišta i Narod, povremena izdanja: "Brata Franje", "Hrvatskog franjevačkog vjesnika", Matice i drugog hrvatskog tiska.

SPOMENDAN SVIH VJERNIH MRTVIH

U svome bogoslužju Crkva svima koji preminuše "u znaku vjere" – kao vjernici, daje važno mjesto. U svakoj misi, u euharistijskoj molitvi, ona se sjeća pokojnih i moli za njih. Ona smrt vjernika okružuje opet svojim bogoslužjem, misama za pokojne, pogrebnim obredima i blagoslovima. U svojoj ljubavi prema pokojnicima Crkva svetkuje i spomendan svih vjernih mrtvih kada se slavi sveta misa za sve vjerne mrtve.

Ta praksa ima svoju prethodnicu, već u Starom zavjetu, kad je Juda Makabejac "sabradio dvije tisuće srebrnih drahmi i poslao u Jeruzalem da se prinese žrtva okajnica za grijeh" (Mak 12,43). Radi se o grijehu židovskih palih vojnika koji su se bili ogriješili o Zakon. Sveto pismo ovako hvali Judinu inicijativu: "Učinio je to vrlo lijepo i plemenito djelo, jer je mislio na uskrsnuće. Jer da nije vjerovao da će pali vojnici uskrsnuti, bilo bi suvišno i ludo moliti za mrve. K tome je imao pred ovima najljepšu nagradu koja čeka one koji usnu pobožno. Svakako, sveta i pobožna misao. Zato je za pokojne prinio žrtvu naknadnicu, da im se oprostite grijesi (2 Mak 12,43-45).

Spomendan mrtvih za kršćanina je prilika da za svoje pokojne učini ono najvrjednije, da dođe na svetu misu i da za njih moli. Lijepo je da grobove svojih pokojnika držimo u redu, da ih kitimo, da na njima palimo svijeće, no kudikamo je bolje za svoje pokojnike moliti. U tom nam majka Crkva sama daje najljepši primjer, jer ona za vjerne mrtve ne prestaje moliti. Njezina će molitva za njih utihniti tek na koncu vremena. Sveta misa u našoj crkvi Kraljice Mira biti će 2. studenoga u 5 sati popodne. A vrijeme za molitvu na grobljima objaviti ćemo iduće nedjelje.

**VAŽNI DOGAĐAJI, PROSLAVE I ZABAVE
U GODINI 2013. U NAŠOJ ZAJEDNICI "KRALJICE MIRA"
I HRVATSKOM CENTRU, U NORVALU**

- | | |
|-----------------------|---|
| 29. - 31. list. 2013. | Seminar za svećenike hamiltonske biskupije |
| 8. studenoga 2013. | Pripreme za banket |
| 9. studenoga 2013. | Banket za otplatu crkve - u dvorani Centra |
| 1. prosinca 2013. | Prva nedjelja Došašća |
| 8. prosinca 2013. | Izbori za župno vijeće i odbor Centra |
| 13. prosinca 2013. | Proba za Nikolinje - ispovijed đaka |
| 14. prosinca 2013. | Proslava sv. Nikole - sv. misa, program i večera u dvorani |
| 24. prosinca 2013. | Božićna misa bdijenja u 6 sati navečer - u 11 i 30 navečer pjevanje božićnih pjesama, ponoćka |
| 25. prosinca 2013. | BOŽIĆ |
| 26. prosinca 2013. | Sveti Stjepan |
| 27. prosinca 2013. | Sveti Ivan |
| 28. prosinca 2013. | Nevina dječica - Mladenci - blagoslov djece |
| 29. prosinca 2013. | Sveta Obitelj Isusa, Marije i Josipa |
| 31. prosinca 2013. | Sveta misa zahvalnica |

Vaši novčani darovi

DAROVİ ZA OTPLATU CRKVE:

Croatian Soccer Club Norval—Tournament	-----	\$5,000.00
Obitelj Drinić	-----	\$200.00

Prigodom krštenja Veronike Lucije Vuković

Roditelji Tomislav i Teresa Vuković	-----	\$300.00
Kumovi Peter i Annmarie Marinović	-----	\$200.00
Djed i baka, Josip i Marijana Šalinger	-----	\$200.00

Prigodom krštenja Josepha Čilića

Roditelji Ryann i Kristina Čilić	-----	\$200.00
Kumovi Vilim i Inga Spinoti	-----	\$200.00
Djed i baka, Ivan i Cvija Čilić	-----	\$300.00

OD PRODAJE TISKA I NABOŽNIH PREDMETA

13. listopada 2013.	-----	\$180.00
---------------------	-------	----------

DAROVİ ZA SVIJEĆE I PRED KIPOVIMA

13. listopada 2013.	-----	\$382.00
---------------------	-------	----------

DRUŠTVO SVETE KRUNICE

13. listopada 2013.	-----	\$140.00
---------------------	-------	----------

ZA CRKVU SV. IGNACIJA U SARAJEVU-GRBAVICA

Anica Mišetić	-----	\$100.00
Šima Menalo	-----	\$50.00

KRUH SV. ANTE

Franjo Penavić	-----	\$500.00
Inga i Vilim Spinoti	-----	\$100.00
Dragica Čuljak	-----	\$50.00
Ljubica Marinčić	-----	\$20.00
Cvija Čilić	-----	\$20.00

DAROVİ NA SVETIM MISAMA:

13. listopada 2013.	-----	\$4,783.00
---------------------	-------	------------

*Hvala svim darovateljima
i prijateljima Kraljice Mira!*

Vaši franjevci

Dvorana na Centru i predvorje crkve

Ako trebate dvoranu za svadbe, proslave i zabave, ili pak predvorje crkve za proslavu krštenja, obljetnice braka ili domjenak nakon vjenčanja, nazovite **Tonya-Antu Marinčića** na tel: 647-680-5319

ili stupite s njim u vezu preko
e-maila: norval_rentals@yahoo.com

U prostorijama Centra
NIJE DOZVOLJENO PUŠENJE

Osoba koja je rezervirala dvoranu odgovorna je za održavanje pravila, poglavito uredbe **O ZABRANI PUŠENJA U CENTRU!**

PAPA FRANJO: JESMO LI SAMO KRŠĆANI NA RIJEČIMA, ALI KOJI ŽIVE KAO POGANI?

Papina kateheza na općoj audijenciji u srijedu 16. listopada 2013.

Draga braćo i sestre, dobar dan! Kada molimo Vjervanje kažemo: "Vjerujem... u jednu svetu katoličku i apostolsku (Crkvu)". Ne znam jeste li ikada razmišljali o tome što znači izraz "Crkva je apostolska". Možda ste koji put, dolazeći u Rim, razmišljali o važnosti apostola Petra i Pavla koji su ovdje dali svoj život da pronesu i svjedoče evanđelje.

Ali to je i nešto više. Ispovijedati da je Crkva apostolska znači istaknuti duboku vezu koju ona ima s apostolima, s onom malom skupinom od dvanaest ljudi koje je Isus jednoga dana pozvao k sebi, pozvao ih po imenu, da ostanu s njim i da ih pošalje da propovijedaju (usp. Mk 3, 13-19). "Apostol" je naime grčka riječ koja znači "poslan". Apostol je osoba koje je poslana učiniti nešto i apostole je izabrao, pozvao i poslao Isus da nastave njegovo djelo, to jest da mole – što je prvi apostolov zadatak – a drugi je naviještati evanđelje. Ovo je važno, jer kada pomislimo na apostole mogli bismo pomisliti da su išli samo naviještati evanđelje i činiti mnoga djela. Ali u prvim vremenima Crkve postojao je jedan problem, jer su apostoli morali raditi mnogo stvari i tada su postavili dakone, da bi apostoli imali više vremena za molitvu i naviještanje Božje riječi. Kada razmišljamo o nasljednicima apostola, biskupima, uključujući papu jer je i on biskup, moramo se prije svega zapitati moli li taj nasljednik apostola a zatim naviješta li evanđelje: to znači biti apostol i zato je Crkva

apostolska. Svi mi, ako želimo biti onakvi apostoli kakve ću sada opisati, moramo se zapitati: molim li za spasenje svijeta? Naviještam li evanđelje? To je apostolska Crkva! S apostolima nas vežu duboke veze.

Polazeći upravo od toga želimo kratko istaknuti tri značenja pridjeva "apostolski" primijenjena na Crkvu.

1. Crkva je apostolska zato jer se zasniva na propovijedanju apostola, na vlasti koju im je dao sâm Krist. Sveti Pavao piše kršćanima u Efezu: "sugrađani ste svetih i ukućani Božji nazidani na temelju apostola i proroka, a zaglavni je kamen sam Krist Isus" (2, 19-20); uspoređuje, naime, kršćane sa živim kamenjem od kojeg je sagrađeno zdanje koje je Crkva, to se pak zdanje temelji na apostolima a kamen koji sve drži je sâm Isus. Bez Isusa ne može postojati Crkva! Isus je upravo temelj, osnova Crkve! Apostoli su živjeli s Isusom, slušali su njegove riječi, dijelili njegov život, a prije svega su bili svjedoci njegove muke i smrti. Naša vjera, Crkva koju je Krist želio, ne temelji se na nekoj ideji, na nekoj filozofiji, već na samom Kristu. A Crkva je poput neke biljke koja je tijekom stoljeća rasla, razvijala se, donosila plodove, ali su njezini korijeni duboko usađeni u njega i ono temeljno iskustvo Krista koje su imali apostoli, koje je Isus izabrao i poslao, dopire sve do nas. Od one majušne biljke do naših dana: tako je Crkva u čitavom svijetu.

tu.

2. No zapitajmo se: na koji način mi možemo stupiti u vezu s tim svjedočanstvom, kako može doći sve do nas ono što su živjeli apostoli s Isusom, ono što su slušali od njega? Došli smo tako do drugog značenja izraza "apostolstvo". U Katekizmu Katoličke Crkve se kaže da je Crkva apostolska jer "pomoću Duha koji u njoj prebiva, ... čuva i prenosi nauk, dobar poklad, zdrave riječi koje je čula od apostola" (br. 857). Crkva čuva kroz stoljeća to dragocjeno blago koje predstavlja Sveto pismo, nauk, sakramenti, služba pastirâ, tako da možemo biti vjerni Kristu i biti dionici njegova života. To je nalik rijeci koja teče u povijesti, širi se, natapa, ali ta voda koja teče je uvijek ista ona koja teče iz izvora, iz samoga Krista: on je Uskrsli, Živi i njegove riječi su neprolazne, jer je on neprolazan, on je živ, on je danas ovdje među nama, on nas čuje, mi razgovaramo s njim a on nas sluša nas, on je u našem srcu: Isus je danas s nama! I to je ljepota Crkve: prisutnost Isusa Krista među nama. Pomislimo li ikad koliko je važan taj dar što nam ga je Krist dao, dar Crkve, gdje ga možemo susresti? Pomislimo li ikad kako je upravo Crkva na svom putu kroz ova stoljeća – usprkos teškoćama, problemima, slabostima – ta koja prenosi izvornu Kristovu poruku? Daje li nam sigurnost da je ono u što mi vjerujemo zaista ono što nam je Krist prenio?

3. Posljednja misao: Crkva je apostolska jer je poslana nositi evanđelje čitavom svijetu. Nastavlja u povijesti ono isto poslanje koje je Isus povjerio apostolima:

"Pođite dakle i učinite mojim učenicima sve narode krsteći ih u ime Oca i Sina i Duha Svetoga i učeći ih čuvati sve što sam vam zapovjedio! 'I evo, ja sam s vama u sve dane – do svršetka svijeta'" (Mt 28, 19-20). To je ono što nam je Isus rekao da činimo. Insistiram na tome aspektu misio-narstva, jer Isus poziva sve da "pođu" ususret drugima, šalje nas, traži od nas da se pokrenemo i širimo radost evanđelja! Još se jednom zapitajmo: jesmo li misionari svojom riječju, ali nada-sve svojim kršćanskim životom, svojim svjedočenjem? Ili smo pak kršćani zatvoreni u svom srcu i u svojim crkvama, kršćani iz sakristije? Jesmo li samo kršćani na riječima, ali koji žive kao pogani? Moramo si postaviti ta pitanja, koja nisu prijekor. I ja to kažem samom sebi: kakav sam kršćanin, svjedočim li ili ne?

Crkva ima svoje korijene u nauku apostola, tih istinskih Kristovih svjedoka, ali gleda u budućnost, duboko je svjesna da je poslana – poslana od Isusa –, da je misio-narska, pronoseći Isusovo ime molitvom, naviještanjem i svjedočenjem. Crkva koja se zatvara u samu sebe i u prošlost, Crkva koja gleda samo sitna pravila ponašanja, vladanja, je Crkva koja izdaje vlastiti identitet; zatvorena Crkva izdaje vlastiti identitet! Otkrijmo, dakle, iznova svu ljepotu i odgovornost pripadnosti apostolskoj Crkvi! I ne zaboravite: Crkva je apostolska jer molimo – to je prvi naš zadatak – i zato što naviještamo evanđelje svojim životom i svojim riječima.

Papa Franjo

Prijevod: IKA

NEW BILINGUAL MASS AT NORVAL!

As a growing number of families are "mixed" (Croatian/non-Croatian) couples or 2nd and 3rd generation Croatians, many have expressed an interest in English language content at our church. This is why we are happy to announce that a new bilingual mass has been launched and is celebrated **every Sunday evening at 6PM**. All the Croatian prayers are available on bilingual slides while the readings and homily are in English. The mass will be animated by our newly formed and lively **youth choir!**

It is our goal to do everything we can to include you in the faith life of our community and that's why we hope you will come out (regularly) and help make this initiative a success. Please **spread the word** to your friends and relatives who may be also interested.



NEW TIME!
6PM!



NEW TIME!
6PM!

Komentar Glasa Koncila

Za Crkvu je bitno jedinstvo

Dругi susret hrvatskoga predsjednika Ive Josipovića i vrhovnoga poglavara Katoličke Crkve pape Franje, a prvi službeni, potvrdio je dobre odnose između Svete Stolice i Republike Hrvatske. U službenom priopćenju Svete Stolice doslovno je navedeno da je tijekom razgovora izraženo »zadovoljstvo dobrim bilateralnim odnosima zasnovanim na četiri postojeća ugovora koji potiču suradnju između Crkve i države za opće dobro hrvatskoga društva«.

Katolički vjernici u Hrvatskoj koji, poznato je, prema Petrovim nasljednicima gaje sasvim osobito poštovanje i ljubav, mogu se iskreno radovati nastavku dobrih bilateralnih odnosa te što vodstvo njihove države u sve vrijeme njezina postojanja njeguje

dobre odnose s vrhom Katoličke Crkve. Pape su u starijoj i novijoj povijesti učinili veoma mnogo dobra hrvatskome narodu pa je primjereno da i hrvatsko državno vodstvo, bez obzira na politički ili ideološki predznak, znade to cijeniti. Nakon toga službenog susreta na vrhu, koji je katolike u Hrvatskoj obradovao i učvrstio im nadu da će hrvatska država ustrajati na izgradnji i produbljivanju dobrih odnosa, osobito s onim subjektima u međunarodnoj zajednici koji su podupirali i podupiru nastojanja u korist dobra hrvatskoga naroda i hrvatskoga društva, u Jutarnjem listu u subotu 12. listopada pojavio se više nego čudan komentar. Taj tekst, koji se ne može drugačije okarakterizirati nego

kao jedan od najgrubljih napada na Katoličku Crkvu u Hrvatskoj, počiva na potpuno netočnoj, iskonstruiranoj tezi koja doslovno glasi: »Ako su odnosi Vatikana i Svete Stolice (umjesto 'Svete Stolice' autor je vjerojatno mislio i trebao napisati 'Republike Hrvatske', nap. a.) tako dobri, kako je onda moguće da između hrvatske Katoličke Crkve i sadašnjih hrvatskih vlasti vlada neproglašeno, ali faktično ratno stanje?« U istom članku tu izmišljenu tezu ponovio je riječima: »Kako, je dakle, moguće da Vatikan smatra odnose s Republikom

Hrvatskom izvrsnima, a da se Katolička Crkva u Hrvatskoj upustila u križarski rat protiv legitimno izabranih najviših predstavnika vlasti?« Ta teza bila bi uvreda Katoličkoj Crkvi u Hrvatskoj kad bi komentator

svojim napisima o Crkvi i odnosima Crkve i države u Hrvatskoj zasluživao i uživao vjerodostojnost, no budući da se profesionalno više puta kompromitirao, Crkva ni katolici ne trebaju se osjećati uvrijeđenima već je dovoljno da se makar djelomično njegova konstrukcija razotkrije. U Katoličkoj Crkvi iznimno je važno jedinstvo krajevnih Crkava s Petrovim nasljednikom, a za jedinstvo je apsolutno najvažnije da postoji u vjeri, doktrinarnim stavovima i pitanjima vjere i morala, zatim u zajedništvu koje se očituje u punom poštivanju kanonskih, liturgijskih i drugih odredaba zakonitih središnjih crkvenih vlasti. Naime, po tom jedinstvu i sadašnji papa Franjo pravi je i vrhovni poglavar i

legalni i legitimni predstavnik Katoličke Crkve koja živi u Hrvatskoj, pa je neumjesno i, može se reći, čak i neprijateljsko svako odvajanje, konkretno, pape Franje i Katoličke Crkve u Hrvatskoj. Tko god pokušava iz bilo kojih razloga zabijati klin razdora između pape Franje i Katoličke Crkve u Hrvatskoj, grubo nasrće na Katoličku Crkvu kao takvu. Na ovim prostorima dugo su već poznati takvi naumi iz čisto političkih razloga, no nikada nisu mogli uroditi očekivanim plodom. Poznati su politički pokušaji još iz vremena komunizma razjedinjavanja hrvatskoga episkopata na tobože kooperativne biskupe i na biskupe »jastrebove«, a to je u tom tekstu ponovno učinio i komentator Jutarnjega lista izdvajajući kao »dobre« tek dvojicu biskupa.

Ponavljajući teze koje je već ranije sam lansirao u hrvatsku javnost, kao što je npr. da se tobože Crkva sama deklarirala kao »jedina oporbena politička snaga«, ili da između Crkve i Vlade u Hrvatskoj vlada »ratno stanje«, »križarski rat«, komentator pokušava Crkvi pripisati ulogu koju ona nema niti je želi imati. Premda priznaje formalno da Crkva »ima pravo javno zastupati svoje temeljne vrijednosti i političke stavove«, on svaku kritiku iz Crkve, a ta kritika nikada nije paušalna niti ratoborna već isključivo nadahnuta brigom za opće dobro hrvatskih građana, drammatizira i preuveličava u tobožnje nastojanje rušenja sadašnje Vlade. Rijetke pozive iz Crkve da sadašnja Vlada podnese ostavku, nipošto se ne može označavati kao rušenje Vlade, već je to legitimno demokratsko ponašanje kojim se ističe legitimno neslaganje sa sasvim određenim potezom ili odlukom, a isključivo iz želje da Hrvatska ne pretrpi štetu. Takav govor iz Crkve nije izla-



Ivan Miklenić

zak ni u kakvu političku arenu ili natjecanje za vlast, već je isključivo izraz služenja općemu dobru svih hrvatskih građana.

Prihvaćajući da postoje naravno suprotstavljanja između Katoličke Crkve i liberalno lijeve vlade u vrijednosnim i političkim stavovima, komentator kao svojevrsni krimen Crkvi prebacuje njezin odnos »prema nacionalnim pitanjima u Hrvatskoj« docirajući da bi Crkva »morala biti univerzalna«. Naravno da Crkva u Hrvatskoj zastupa, promiče i odgaja za univerzalna moralna načela i primjenjuje ih i na opće dobro naroda u kojem živi, i to tako da to isto dobro želi svim hrvatskim građanima bez obzira na sve njihove različitosti. Upravo je smiješna tvrdnja da u Hrvatskoj »više nema ni u tragovima« komunizma, kojega se Crkva i dalje panično plaši. Također je vrlo zabrinjavajuća tvrdnja komentatora koji piše da »hrvatska država i hrvatska nacija nisu ni sa čim ugrožene«, pa Crkva upada u tobožnji »anakroni nacionalizam«. Ako komentator prenosi Vladine stavove, ili stavove stanovite sada utjecajne interesne grupacije, onda je taj napad na Katoličku Crkvu u Hrvatskoj očita potvrda da je ona na pravom, Božjem putu služenja dobru svih onih kojima se želi isključivo manipulirati.

Svete mise:



- Nedjeljom u 9, 11, i 18 sati.
- Radnim danom u 7 sati navečer.
- Subotom u 5 sati popodne.

Krštenja:



- "Krštenje treba, po mogućnosti, obavljati nedjeljom kad Crkva slavi spomen vazmenog otajstva... Nedjeljom se krštenja mogu obaviti i pod misom kako bi sva zajednica mogla sudjelovati kod obreda i kako bi jasnije zasjala tijesna veza između krštenja i presvete euharistije" (Obrednik za krštenje).
- Kao što Obrednik propisuje, obred krštenja se obavlja nedjeljom. Kod nas se redovito obavlja nedjeljom nakon pučke svete mise ili subotom pod misom u pet sati, prema dogovoru sa svećenikom.
- Na posljednju nedjelju u mjesecu, tko to želi, krštenja se obavljaju pod pučkom misom u 11 sati.
- Krštenje treba najaviti mjesec dana ranije radi pripreve roditelja i kumova.
- Priprava za krštenje se obavlja na prvi ponedjeljak u svakom mjesecu, u 7 i 30 navečer, u župnom uredu.
- Kum(a) treba "pripadati Katoličkoj Crkvi", te da bude dovoljno zre(o)la i da je primi(la) tri sakramenta: krštenje, potvrdu i euharistiju i "da nije pravno spriječen(a) za obavljanje te službe".
- "Krštena osoba koja pripada odijeljenoj Crkvi ili zajednici a vjeruje u Krista, može, ako to žele roditelji, biti kum(a) kod krštenja zajedno s katoličkim kumom".

Vjenčanja:



- Samo subotom.
- Mladenci se trebaju prijaviti svećeniku najmanje 6 mjeseci prije vjenčanja.
- Mladenci su dužni sudjelovati na pripravi za vjenčanje koja se održava na hrvatskom jeziku u zajedničkom programu hrvatskih župa u Torontu, Oakvilleu, Mississaugi i Norvalu.
- Ako jedno ili oboje mladenaca ne govori hrvatski, onda su dužni sudjelovati u programu koji organizira hamiltonska biskupija. Raspored i datum pripreve za vjenčanje dobit će u našem župnom uredu.

Bolesnici:



- Bolesnike posjećujemo na poziv u svako doba dana i noći.
- Bolesničko pomazanje pomaže ozdravljenju duše i tijela, zato, pozovite svećenika da posjeti bolesnu osobu. Nemojte čekati zadnji trenutak.

Ispovijed:



- U tjednu: u 6 i 30 navečer, prije početka sv. mise.
- Subotom i nedjeljom prije svetih misa.

ŽUPNO VIJEĆE - ODBOR HRVATSKOG FRANJEVAČKOG SREDIŠTA

PREDSJEDNIK HF SREDIŠTA i ŽUPNIK KRALJICE MIRA: fra Marko Puljić, OFM

ŽUPNI VIKAR: fra Tomislav Pek, OFM

PREDSJEDNIK župnog vijeća i Odbora HF Središta: Tony Marinčić

PRVI BLAGAJNIK: fra Marko Puljić, OFM

DRUGI BLAGAJNIK: Ivan Juričić

TAJNICA: Audrey Grubešić

DRUGI TAJNIK: Ante Skoko

ODGOVORNI:

ZA BAR: Alojz Vidačković i John Nižić

ZA IGRALIŠTA: Stanislav Kozina

ZA BAZEN: Allen Leko

**ZA IZNAJMLJIVANJE prostorija i terena na HF Središtu i suradnju s mjesnim vlastima:
Tony Marinčić; tel: CP (647) 680-5319; e-mail: norval_rentals@yahoo.com**

ZA POPRAVKE I OBNOVU: Ivan (Sokol) Bošnjak, Steve Pervan, Stanko Prce i Miro Stanić,



U subotu, 12. listopada 2013.
krštena je u našoj crkvi Kraljice Mira

Veronika Lucija Vuković

Roditelji: Tomislav John Vuković i Teresa Šalinger
Kumovi su bili Peter i Annmarie Marinović



U nedjelju, 13. listopada 2013.
kršten je u našoj crkvi Kraljice Mira

Joseph Cilic

Roditelji: Ryann and Kristina Cilic
Kumovi su bili Vilim i Inga Spinoti

KRUH SV. ANTE

Aleja Bosne Srebrene 111
BiH - 71000 SARAJEVO
BOSNA I HERCEGOVINA

Sarajevo, 04. listopada 2013.
Broj: 204-10/13.

**CROATIAN FRANCISCAN CENTRE
HRVATSKO FRANJEVAČKO SREDIŠTE**
9118 WINSTON CHURCHILL BLVD.
NORVAL, ON, CANADA L0P 1K0

Cijenjeni fra Marko!

Naša HKO „Kruh sv. Ante“ u više svojih projekata skrbi za one kojima je pomoć najpotrebnija (Pučke kuhinje, Jelo na kotačima, Kap dobrote..).

Iskreno zahvaljujemo za pomoć koju ste nam poslali 27. 09. 2013.godine =2.000,00 \$.

U Bosni i Hercegovini i Hrvatskoj postoji još mnogo ljudi u materijalnim potrebama i zato su nam potrebni dobri ljudi i njihova spremnost da nam pomognu u radu.

U ime svih djelatnika i korisnika „Kruha sv. Ante“ iskreno zahvaljujem i želim Vam svako dobro i Božji blagoslov po zagovoru sv. Ante

Mir i dobro!

Fra Joso Oršolić, ravnatelj

NOVI FILM O MEĐUGORJU
U LOKALNIM KINIMAZ



Izdaje: HRVATSKI DRUŠTVENI KULTURNI CENTAR ~ NORVAL
UREĐUJE I ODGOVARA ŽUPNIK KRALJICE MIRA ~ HRVATSKO FRANJEVAČKO SREDIŠTE ~ NORVAL
TISAK: HR GRAPHICS 3043 8TH LINE, OAKVILLE, ON L6H 7H5 TEL: (289) 813-9076